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§ 156 KFKS 2021/405 

Yrkeshögskola på Young Business Creatives 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att bedriva yrkeshögskola inom välfärd skola och ställer sig 
positiv till ingiven ansökan om att starta sådan utbildning på Young Business Creatives. 
Produktionsdirektör för välfärd skola ges i uppdrag och bemyndigande att företräda 
kommunen vid ansökan om att bedriva yrkeshögskola. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om följande. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga till skolformen yrkeshögskola under punkten Q i 
kommunstyrelsens reglemente. 

Ärende 
Välfärd skola har ansökt om att starta yrkeshögskola (YH) på Young Business Creatives 
(YBC) som idag driver kommunal gymnasieskola. Yrkeshögskoleutbildning är per 
definition eftergymnasial, kombinerar teori med praktik och genomförs i nära samarbete 
med arbetslivet. Ansökan avser i ett första steg tre enskilda kurser: Social innovation och 
ledarskap samt Changemaker och Social Innovation & Leadership (de två sistnämnda på 
engelska) som alla är planerade att starta i okt/nov 2021. En ytterligare ansökan kommer 
att lämnas in under våren om att starta en komplett YH-utbildning med start hösten 2022 
som inkluderar så kallad LIA-praktik (lärande i arbetslivet). Det övergripande temat för 
utbildningen är socialt entreprenörskap. Såväl enskilda kurser som den längre utbildningen 
kommer att genomföras online, med YBC som utbildningsanordnare. 
Projektgruppen har noterat ett stort intresse för de kurser och den utbildningen som nu 
skapas. YH-utbildningar ställer krav på en ledningsgrupp med tydlig koppling till 
arbetslivet. 
 
Kommunstyrelsen föreslås besluta om att, inom Välfärd skola, bedriva denna typ av 
verksamhet samt ställa sig positiv till ingiven ansökan. Produktionsdirektör för Välfärd 
skola bör därvid ges i uppdrag och bemyndigande att företräda kommunen vid ansökan om 
att bedriva yrkeshögskola. 
 
För tjänster inom utbildningsområdet anges i kommunstyrelsens reglemente de skolformer 
som nämnden ansvarar för, så som huvudman för utbildningen. Skolformen yrkeshögskola 
behöver kompletteras för att omfatta även denna verksamhet varför Kommunfullmäktige 
föreslås utöka reglementet med detta uppdrag. 
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Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 27 april 2021, §28 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola, daterad den 24 mars 2021 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till verksamhetsutskottets förslag. I yrkandet instämde Gunilla 
Grudevall Steen (L), Karin Teljstedt (KD) och Khashayar Farmanbar (S).  

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med verksamhetsutskottets förslag.  

Protokollsanteckningar 
Gunilla Grudevall-Steen lät anteckna följande till protokollet för Liberalerna. 
"Det är mycket positivt att en av Nackas kommunala gymnasieskolor YBC avser starta 
yrkeshögskola. Nacka är en utbildningskommun, och vi har hög kvalitet på verksamheterna 
från förskolor till gymnasieskolor och vuxenutbildning. Att bygga vidare med 
yrkeshögskola är ett logiskt nästa steg, och YBC med sitt nytänkande och sin flexibilitet har 
goda förutsättningar att utveckla en riktigt attraktiv utbildning av hög kvalitet. Liberalerna 
ser fram emot att följa detta arbete, och vi välkomnar även andra utbildningsaktörer att 
starta högre utbildning i olika former i Nacka." 
 
Karin Teljstedt och Anders Tiger lät anteckna följande till protokollet för 
Kristdemokraterna. 
”Att locka postgymnasial utbildning till Nacka, och därmed göra kommunen mer attraktiv 
för människor i alla åldrar har länge varit en ambition för oss. En utbildning som denna, 
som knyter an till både en existerande skolverksamhet och det lokala näringslivet är ett 
utmärkt första steg. Vi hoppas att detta kan bana väg för att fler aktörer får upp ögonen för 
möjligheterna i Nacka, och att vi på sikt kan omfamna ett än bredare utbildningsutbud som 
genomsyras av samma höga kvalitet som det vi har idag.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan tycker det är väldigt roligt och spännande att YBC vill göra den här 
satsningen. Som vi läser det i handlingarna så kommer utbildningarna att ske helt digitalt, 
åtminstone i en början. Vi vill gärna lyfta den trend att fler och fler väljer att läsa hela eller 
delar av utbildningar på distans. Kommunen kan göra mycket för att underlätta för de som 
läser digitalt eller på distans genom att ha tillräckligt med läse- och arbetsyta på våra 
bibliotek. Tillgängliga nätverk som kan nyttjas ex. biblioteken. Vi är i starten av detta och 
troligen så kommer mer och mer studier ske digitalt och det är viktigt att kommunen har 
med detta i sin planering.” 
 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
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”Sverigedemokraterna välkomnar en fortsättning på den utveckling inom kvalificerad 
postgymnasial utbildning som kommer Nacka kommun till del, i detta fall med Young 
Business Creatives. Nacka är en kommun av högutbildade, och det är en fördel som måste 
befästas och utvecklas.” 
 
  


